

ZHUANTIBAODAO

铁佛镇张黄庄村发展水产养殖增加集体经济收入。

■ 摄影 记者 万善朝

# 坚持党建引领 促进乡村振兴

## ——濉溪县加快发展壮大村级集体经济

年初,濉溪县委出台方案,在全县快速推进党建引领乡村振兴融合发展示范区建设,以示范区建设为抓手,加快发展壮大村级集体经济工作,确保如期实现决战脱贫攻坚目标任务,推进全面脱贫与乡村振兴有效衔接。



四铺镇新庄村花卉种植促脱贫助增收。■摄影 记者 万善朝

■记者 吴永生

示范区建设工作组组长。

濉溪县委组织部有关负责人介绍,濉溪县还明确每个示范区由1名县级领导挂点联系,帮助协调解决问题;各镇(园区)党(工)委书记履行第一责任人职责,亲自谋划、部署推动示范区建设;示范区所辖



刘桥镇任圩村扶贫产业园葡萄丰收在望。

■首席摄影记者 岳建文

村党支部书记具体落实有关工作要求,做好土地流转协调、村民组织动员、引资合作服务等工作。

促项目 育产业

濉溪县成立示范区建设办公室,与县扶持壮大村级集体经济领导小组办公室合署办公,由县委组织部牵头,多部门参与,每月召开办

工作平台。同时,各示范区综合服务中心着力在促进项目建设、培育产业发展上做文章。

孙疃镇楼坊村盘活村级集体资产,促进资产变资源、资源变资金,整理出闲置多年的“陈楼职业高中”校园,租赁给“永安老年公寓”开发利用,公寓每年交付租金2.6万元作为楼坊村村级集体经济收入。同时,

楼坊村向老年公寓注入“壮大村级集体经济扶持资金”50万元,每年又得到4万元效益分红。

百善镇为集聚人才优势,有效统筹调度各方资源,成立了“三组一团”,分别为政策扶持组、项目推进组、联络协调组和智囊团,把安徽农业大学茶与食品专业技术团队和柳丰种业有限公司首席技术专家、农科所所长吸纳进智囊团,参与示范区建设。示范区内道口村依托柳江口花海运营管理,2020年计划实施10大项目,预计年底村级集体经济收益较去年要翻一番。

促攻坚 推振兴

濉溪县通过党建引领乡村振兴融合发展示范区建设,实现示范区内产业发展持续壮大、村级集体经济明显发展、群众收入显著增加,切实将党建引领乡村振兴融合发展示范区打造成为乡村振兴样板区,辐射带动全县农村产业经济,确保如期高质量完成脱贫攻坚目标任务,推动全面脱贫和乡村振兴有效衔接,正是示范区建设的目的所在。

四铺镇依托特色小镇、产业强镇建设,谋划以贫困村新庄村为发展核心,辐射带动周陈、三铺两个贫困村,开创花卉种植体验、采摘、观赏、布展、乡村旅游的产业融合之路,发展花卉种植及“宿西半夏”“八爪蝎子”“紫参草”等中药材种植,力争到2020年底,3个贫困村均实现年经营性收入50万元以上,切实推动全面脱贫和乡村振兴有效衔接。

濉溪县计划通过示范区建设,力争到2020年底,13个示范区内全面消除村级集体经济薄弱村,至少新打造1个年经营性收入50万元以上村级集体经济强村;到2022年,示范区内村级

集体经济发展活力显著增强,年经营性收入全部突破10万元,年经营性收入50万元以上的集体经济强村比重要达到30%以上。

强扶持 重激励

濉溪县财政扶持壮大村级集体经济1000万元专项资金,除做好扶持村配套外,剩余部分优先用于示范区内村级集体经济发展。经估算,2020年可拿出约300万元专项资金投入到示范区内村级集体经济发展。各级投资的乡村振兴、脱贫攻坚等项目,也与示范区建设结合起来。初步协调脱贫攻坚涉及示范区内村级项目21个,投入资金1150万元,预计年增加村级集体经济收入80余万元。结合党建引领信用村建设工作,调动更多金融资源向示范区集聚。引导金融机构加大对示范区支持力度,在贷款准入条件、审批流程、贷款期限、利率政策等方面从宽从优。各级财政农业发展类项目资金,优先向示范区倾斜。对示范区内开发、投资兴建的项目,优先列入规划,安排道路、供水、供电等基础设施建设,并在支农项目安排上给予倾斜。

濉溪县把党建引领乡村振兴融合发展示范区建设纳入镇(园区)党(工)委书记抓基层党建述职评议考核,作为镇、村干部评先评优的重要依据,把示范区建设作为培养、考察干部的重要阵地,对示范区建设中表现突出的村“两委”干部上浮绩效报酬。

目前,濉溪县上下正结合脱贫攻坚工作,加快推进党建引领乡村振兴融合发展示范区建设,通过示范区建设带动全县发展壮大村级集体经济工作上台阶,着力绘就家富生产美、景秀生态美、风淳生活美的美丽乡村画卷。



南坪镇任集村利用塌陷水面发展光伏产业。

■摄影 记者 陈文晓



临涣镇临南村中药材种植壮大村级集体经济。

■摄影 记者 万善朝



柳江口花海七彩滑道项目成百善镇道口村集体经济增收新渠道。

■摄影 记者 万善朝



孙疃镇楼坊村盘活村级集体资产租赁开发养老服务项目促增收。

■摄影 特约记者 李天功